



## कनाडा में अपना क्रेडिट स्कोर बनाना और उसे बनाए रखना: सर्वस क्रेडिट यूनियन की ओर से एक गाइड

### कनाडा और सर्वस क्रेडिट यूनियन में आपका स्वागत है!

आपको यहां पाकर हमें बहुत अच्छा लग रहा है। यह सूचना पत्र आपके क्रेडिट स्कोर को बनाने और बनाए रखने की प्रक्रिया के माध्यम से आपका मार्गदर्शन करेगा, और आपको अपने क्रेडिट को प्रभावी ढंग से प्रबंधित करने के लिए सुझाव प्रदान करेगा।

कनाडा में क्रेडिट स्कोर बनाने में समय लगता है। जैसे ही आप पैसे उधार लेते हैं और चुकाते हैं, वैसे ही आपकी क्रेडिट योग्यता के बारे में ऋणदाताओं को सूचित करने के लिए आपका "क्रेडिट स्कोर" जेनरेट किया जाता है। आपका स्कोर नई जानकारी के आधार पर मासिक रूप से अपडेट होता है और यह ऋण, बंधक, सेल फोन, उपयोगिताओं, किराए आदि के लिए आवेदन करने के लिए आवश्यक है।

तो आप कहां से शुरू करेंगे? कनाडा में कई नए अप्रवासी मास्टरकार्ड\* जैसे क्रेडिट कार्ड प्राप्त करके अपना क्रेडिट स्कोर बनाना शुरू करते हैं। सर्वस क्रेडिट यूनियन हमारे सदस्यों को मास्टरकार्ड की पेशकश करता है। एक बार स्वीकृत हो जाने पर, आपका कार्ड एक सीमा, उदाहरण के लिए, \$1,000 के साथ कुछ सप्ताहों में डाक से आपके पास पहुंच जाएगा। इसके बाद आप इसे अपनी सीमा तक गैस, किराने का सामान, फोन बिल, यात्रा आदि जैसी खरीदारी के लिए उपयोग कर सकते हैं। क्रेडिट कार्ड बैंक से पुनः उपयोग योग्य ऋण के रूप में कार्य करता है।

### सदस्य के क्रेडिट कार्ड के लिए बिलिंग चक्र कैसे काम करता है इसका एक उदाहरण यहां दिया गया है:

**दिन 1:** आपका कार्ड सक्रिय हो गया है और खरीदारी के लिए इस्तेमाल किया जा सकता है, 30-दिन का बिलिंग चक्र शुरू किया जा रहा है।

**दिन 30:** बिलिंग चक्र समाप्त होते ही क्रेडिट यूनियन आपको चक्र के दौरान की गई सभी खरीदारियों के लिए बिल भेजेगा। आपके पास ब्याज लगाए जाने से पहले बिल का भुगतान करने के लिए 21 दिन हैं। 30वां दिन अगले बिलिंग चक्र की शुरुआत को भी चिह्नित करता है।

**दिन 51:** पहले बिलिंग चक्र का पूरा बिल बकाया है। आप इसे इस तिथि से पहले भुगतान कर सकते हैं या अपने वित्तीय सलाहकार की मदद से स्वचालित भुगतान सेट कर सकते हैं।

### जब तक आपके पास आपका मास्टरकार्ड है तब तक यह बिलिंग

चक्र हर महीने दोहराता है। जल्द ही, आपको पता चल जाएगा कि हर महीने आपका बिल कब बकाया है।

समय पर और पूर्ण रूप से अपने मास्टरकार्ड बिल का भुगतान करने से आपको अपना क्रेडिट स्कोर बनाने और ब्याज लागतों को समाप्त करने में मदद मिलेगी। स्टेटमेंट बैलेंस के खिलाफ आंशिक भुगतान के परिणामस्वरूप कुछ ब्याज अभी भी वसूला जा रहा है। यदि आप बकाया तिथि तक कम से कम न्यूनतम भुगतान नहीं करते हैं तो यह आपके क्रेडिट स्कोर को नकारात्मक रूप से प्रभावित करेगा। आपके मास्टरकार्ड समझौते में सभी ब्याज दर की जानकारी शामिल होगी, जो आपके कार्ड के साथ आएगी।

### अपना क्रेडिट स्कोर बनाने और बनाए रखने में आपकी मदद करने के लिए यहां कुछ सुझाव दिए गए हैं:

- 1. समय पर और पूर्ण रूप से सभी बिलों का भुगतान करें।** इससे ब्याज लागत समाप्त हो जाएगी और आपका क्रेडिट स्कोर बेहतर होगा। याद रखें, मास्टरकार्ड फंड उधार लिया जाता है, इसलिए हमेशा सुनिश्चित करें कि आपके बैंक खाते में शेष राशि को कवर करने के लिए पर्याप्त धनराशि हो।
- 2. हमेशा कम से कम न्यूनतम राशि का भुगतान अवश्य करें।** यदि आप पूरा भुगतान नहीं कर सकते हैं, तो अपने मासिक बिल पर प्रदर्शित न्यूनतम राशि का भुगतान करना सुनिश्चित करें।
- 3. एक साथ बहुत अधिक क्रेडिट के लिए आवेदन न करें।** छोटी अवधि में एक से अधिक बार आवेदन करने से आपका क्रेडिट स्कोर खराब हो सकता है। अधिकांश लोगों को केवल एक क्रेडिट कार्ड की आवश्यकता होती है, खासकर जब वे कनाडा में नए हों।
- 4. एक नियमित बचत योजना शुरू करें।** भविष्य की खरीदारी, आपात स्थिति और जीवन की अन्य महत्वपूर्ण घटनाओं के लिए बचत करने के बारे में अपने वित्तीय सलाहकार से बात करें।
- 5. प्रति वर्ष एक बार अपने क्रेडिट की जाँच करें।** आपका वित्तीय सलाहकार यह सुनिश्चित करने के लिए आपके क्रेडिट स्कोर और रिपोर्ट की एक प्रति ऑर्डर करने में आपकी सहायता कर सकता है कि किसी और ने आपकी पहचान का उपयोग करने का प्रयास नहीं किया है। यदि आप किसी परेशानी का अनुभव करते हैं, तो कार्रवाई का सर्वोत्तम तरीका अपने वित्तीय सलाहकार से संपर्क करना है। जितनी जल्दी आप Servus में हमारे पास पहुंचेंगे, उतनी ही अधिक हम मदद कर सकते हैं।



1.877.378.8728 | [servus.ca](http://servus.ca)